

齐齐哈尔为商贸服务企业纾难解困

本报讯(梁墨子 记者姚建平)为保障企业稳步有序复工复产,齐齐哈尔市商务部门通过采取实地走访座谈、电话访谈、问卷调查、统计分析等方法,对全市商贸服务企业稳岗就业深入调研,用足用好援企稳岗政策,推进企业稳岗增加就业。

半年来,全市围绕复工复产能抓就业,促消费推产业上项目保就业,落实政策纾解困难增就业,取得显著成效,做到了疫情防控和行业复工复产两手抓、两手硬。截至目前,全市食品类、医药批发零售类、电子产品类限上企业零售额分别增长22.1%、32.6%和

19.7%。面对疫情反复造成的城市消费“疲软”态势,全市响应全省统一部署,组织开展“约惠春天——鹤城购物季暨直播带货节”系列主题活动;开展“扶贫直播”等20余场次系列活动,带动农产品上行;全市计划投放消费券2000万元;组织企业开展系列汽车促销活动,已拉动汽车行业消费1.8亿元,实现了消费促进保就业。

今年前两个季度,齐齐哈尔市外贸进出口逆势大幅增长。商务局积极为企业搭建平台,提供服务,为企业申报争取境外展会项目补贴资金,简化办理流程。1~4月,全市出口11.41亿元,增长5.15%;进口8.22亿元,增长175.15%。全市大型外向型企业复工复产率达到100%,容纳就业能力只增未降。在推动产业发展上,市商务部门统筹推进5000万元以上项目50个,总投资108亿元。冷链物流项目取得较大突破,冷库在建规模、库容增速均列全省第一。

疫情期间,电商新业态乘势而上,容纳就业能力实现历史新高。今年1~4月,全市网络零售额17.1亿元,同比增长34.1%。9个网红直播孵化基地将于今年投入使用;新建各种产业园项目,预计到年末培育网红5000人;建立100个坐席以上的云客服集聚区8个,目前解决就业5000余人。

在落实政策纾解困难稳就业上,市商务局编制了《齐齐哈尔市现代服务业专项扶持政策》等,制定《齐齐哈尔市支持“一村一品”产地冷库建设指导意见》。同时,先后组织1290户商贸企业上报双稳贷款需求45亿元,为70家商贸服务企业落实贷款2.9亿元;协调企业减免免户房租近6000万元;盘活闲置楼宇资源24万平方米,盘活率80%。建设现代服务业园区、5G视商园、电商直播产业园和农业服务业园区,通过发展容纳就业能力强的新业态新模式,多方面增加就业。

主打生活服务 “万能小哥”网络接单忙

□本报记者 潘宏宇 邵晶岩

“你好,万能小哥,我家里水管坏了!”“在什么位置?东山,好的,马上安排工人。”在鸡西市金三角电子商务产业基地的鸡西优元装饰装修公司里,接线员不停地处理一个个信息。

“我们公司去年六月份成立,主要以整体装饰装修业务为主。特别是年初以

来受疫情影响,用户根本无法上门谈合作,使本来业务单一的生意变得更加不景气。”公司总经理高洪光说他们看到很多商家销售都“转战”网络,他们决定启用原来注册的“鸡西万能小哥”微信公众号。

“鸡西万能小哥”推出后,不断扩大业务范围,从装饰、装修到维修、家政服务,公司开展的业务,逐步涵盖了市民生活的方方面面。大到空调、冰箱、电视等家用

电器维修,小到修锁、换灯,用户只要在网上关注“鸡西万能小哥”公众号,查询相关业务后,通过电话预约或网上预约,就可以轻松解决问题。如今,公司已签约技工180名,业务发展到灯具、家具、门窗、家电维修等10大类近460项维修安装项目。

“没想到‘转战’网络经营的无奈之举,却让我们通过网络,打破了距离、空间限制,公司的业务不断拓展。网上有

单下来,我们就派工人去,派出人员做好防护措施,施工过后消毒再离开,保证用户的安全。”高洪光说,他们在特殊时期不但要确保施工质量,更要做好疫情防控。下一步,他们计划将服务范围覆盖全市六区三县,整合资源,为更多的不能外出务工者提供机会,在家门口就能挣到钱,同时让更多的客户享受到“万能小哥”提供的服务。



佳木斯

优质毛毯地毯出口俄罗斯等国

佳木斯七彩毯业厂引进先进的设备,提高了产品的质量。在疫情期间更积极做好员工安全防护,两条生产线加班加点生产毛毯、地毯等产品,在今年1月至7月200吨优质毛毯、地毯出口俄罗斯、阿联酋、波兰等国家。

据了解该厂生产毛毯、地毯等产品有五大类十几个品种。企业曾连续多年被评为佳木斯市外贸出口先进企业。

丁兆勇 石野 本报记者 邱成摄

龙江航空

将开通哈尔滨—乌鲁木齐航线

本报讯(仇建 纪萍 记者吴利红)记者从龙江航空公司了解到,龙江航空公司计划10日起开通哈尔滨—兰州—乌鲁木齐航线,为旅客提供更多的出行选择。

该航线由龙江航空公司A320系列机型执飞,每天一班,6:20从哈尔滨起

飞,9:55抵达兰州,10:55从兰州起飞,下午13:45抵达乌鲁木齐。目前,该航线的来回程航班已经上线销售,并推出了开航优惠政策,其中哈尔滨—兰州550元起,哈尔滨—乌鲁木齐999元起。新航线的开通对促进东北和西北地区经贸往来将发挥重要作用。

目前,幸福航空已恢复哈尔滨—加格达奇—漠河航线,每日一班。7月10

日起,将开通哈尔滨—长沙航线,每日一班,13:05从长沙起飞,16:20抵达哈尔滨;16:30从哈尔滨起飞,20:05抵达长沙。7月12日起,恢复哈尔滨—鸡西航线,每周三、四、日飞行3班,16:00从哈尔滨起飞,17:25抵达鸡西;17:55从鸡西起飞,19:20抵达哈尔滨。

立足于“防细严广” 坚守安全生产底线

□双鸭山市安全生产委员会

患整改闭合清单)创新举措,明确了市、县(区)各相关部门安全管理职责边界,消除了监管盲区。

立足于“细”,进一步开展隐患排查。结合安全生产“四大”行动、“百日会战”活动、“专项整治三年行动”等,持续推进煤矿、危险化学品、交通运输、建筑施工、特种设备、消防安全、城镇燃气、商务、旅游、粮食等各类生产经营性场所安全大检查大整治活动,查隐患、找原因、抓整改,做到不打折扣、不留死角、不走过场。制定完善《双鸭山市构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制实施方案》,在9个重点行业领域确立了17个试点单位,排查各类风险点9800余处,逐一制定了管控措施。通过开展安全风险自辨自控、隐患自查自治,全面提升了企业本质安全水平。

立足于“严”,进一步强化监管执法。安全生产事关群众切身利益和社会稳定大局,必须要严肃监管执法,敢于动真碰硬、敢于严查重处,坚决做到有法必依、执法必严、违法必究。坚持出重拳、下重手,通过“点穴式”“突击式”“会诊式”“地毯式”多种执法检查方式进行深挖细查,停产整顿企业16家,取缔关闭企业4家,整改各类问题隐患5400余条,曝光违法企业21家。对存在违法违规生产经营建设行为的企业进行严厉处罚,确保“惩治一个、震慑一批、教育一片”。

立足于“广”,进一步营造浓厚氛围。

安全生产离不开全社会的共同参与和大力支持,必须要广泛宣传、充分发动、凝聚合力。充分利用广播、电视、报纸、网络等媒体平台,大力宣传安全生产知识和法律法规,努力营造全社会关爱生命、关注安全的良好氛围。组织开展“安全意识提升年”活动,举办各类培训班120多场(次),培训人员1.3万人(次)。强化部门协作,融合线上线下,采取集中宣传、分头组织的方式,通过“1天1部安全微电影”等方式,开展小而精、有声势、有实效的“安全生产月”宣传活动,为推进安全生产形势持续稳定提供舆论支持,筑牢安全发展的社会根基。

贯彻重要论述 筑牢安全防线

车用尿素 环保新宠

大庆石化开发新产品提质增效

低汽车尾气排放的过滤液。”

赵春吉介绍,车用尿素是柴油车的专属,主要用来将尾气中的氮氧化合物催化还原成无害的氮气和水蒸气。简单说,就是用来改善柴油车尾气排放,减少环境污染,达到节能环保的功能。

大庆石化公司化肥厂“车用尿素”项目经过两个多月的生产工艺调整和技术攻关,产品质量达到行业标准,车用尿素正式试产,标志着大庆石化公司又增加了一个“明星”产品,产品结构进一步丰富。

首次推出初战告捷

大庆石化公司化肥厂的车间里工人正在装袋、封口,准备出厂。说起他们正往袋子里面装的车用尿素,化肥厂生产技术科科长赵春吉告诉记者:“车用尿素是我们今年首次推出的新品,用它配制而成的溶液俗称柴油机尾气处理液,是一种降

除了环保因素,车用尿素还有一个重要的作用,那就是影响柴油车的动力和油耗。如果不加车用尿素,或者用了质量不好的尿素,就会导致车辆发动机自动减速,甚至引起车辆部件的损坏,后果相当严重。

由此看来,车用尿素的市场需求量自

然不言而喻。每辆货车每行驶7000公里左右,就要用100升车用尿素溶液,全国货车不计其数,车用尿素的市场需求量可想而知。因此,大庆石化公司今年创新生产出了车用尿素,在国内传统尿素产能过剩、产品价格相对较低的市场形势下,使其成为了企业的增效新品。

虽然车用尿素今年首次进入大庆石化公司的“产品名录”,但良好的市场反馈证明了产品质量是过关的。过硬的质量背后,是化肥厂人苛刻的技术探索。在没

有生产经验的情况下,化肥厂对照行业标准,对缩二脲、亚甲基二脲等18项主要指标进行严格把控。

打赢提质增效战役

尿素装置低负荷运行下,控制降低缩二脲含量成为难题。为此,化肥厂成立了攻关组,通过降低蒸发段和尿液温度、提

高系统氨碳比等措施,最终将缩二脲含量控制在0.78%,优于行业标准0.02%。此外,化肥厂还组织对皮带运输机、包装储料仓进行了彻底清理,避免普通尿素掺混到车用尿素中,影响产品质量。

据介绍,早在年初,大庆石化公司就开始筹划生产车用尿素。化肥厂经过两个多月的工艺调整和技术攻关,将产品质量对标行业,于5月份成功试产500吨,投入了市场,并在6月26日完成了“加单”。经过计算,每吨车用尿素比传统尿素的利润高200元左右,仅这两次“出货”,就比从前多盈利了20余万元。

目前,此次生产的500吨车用尿素已经包装出厂,作为原产品运往中国石油昆仑润滑油公司进行统一销售。而后,这些尿素颗粒经过再次加工变成溶液产品,加注到千千万万的柴油货车内,为国家建设贡献环保力量。

省农业农村厅下发紧急通知

从源头上治理农机安全生产

本报讯(王铁韬 记者黄春英)针对近日发生的一起农机安全事故,日前,省农业农村厅发出加强农机安全生产工作紧急通知,部署各地落实农机安全生产责任,开展农机安全隐患排查,严查农机驾驶操作人员无证驾驶、驾驶证逾期等情况。

严查农机安全生产违法行为,全面排查农业机械安全设施不全、安全防护不到位、机件失效;农业机械未按规定登记;未按规定参加安全技术检验;超期使用农业机械;农业机械驾驶操作人员无证驾驶、驾驶证逾期等情况。

7月5日,我省克山县发生一起重型货车与农用拖拉机相撞的道路交通事故,造成7人死亡,7人受伤。省农业农村厅为深刻汲取事故教训,举一反三开展农机安全生产隐患排查,严查农机驾驶操作人员无证驾驶、驾驶证逾期等情况。

据悉,在下一步康养产业发展中,鹤北局将利用特有的红松母树林景区建设、红色旅游产业的基础,北山叠翠,千岩竞秀,生态环境迷人。

鹤北老年福利中心就坐落在局址中心。林城地处兴安岭南麓,总人口3万人,森林覆盖率92.18%,空气中负氧离子含量高,是名副其实的“天然氧吧”“康养胜地”,吸引了大批旅居候鸟老人,完善基地森林康养基础设施,打造森林康养品牌。

鹤北林业局有限公司境内青山叠翠,千岩竞秀,生态环境迷人。

鹤北老年福利中心就坐落在局址中心。

<p